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LEGÚJABB.
__ Táviratok és telefon-hirek. —

fi politikai helyzet.
Az általános választójog.

Budapest, szept. 4. A szövetkezett 
ellenzék vezérlőbizottsága holnap értekez­
letet tart, amelyen hir szerint foglalkozni 
fog ; z általános választójog kérdésével. 
Binffy Dezső báró és Vázsonyi Vilmos 
indítványt terjesztenek az értekezlet elé. 
Hire jár, hogy a függetlenségi párt is tesz 
indítványt. Andrássy Gyula gróf ma Bu­
dapestre érkezett. Képviselői körökben azt 
beszélik, hogy Andrássy Gyákt gróf a ve- 
zérlőbizottság holnapi értekezletén állást 
fo~T foglalni a választójog általánosítása 
ellen.

Justh Gyula ünneplése.
Battonya, szept. 4. A polgárság teg­

nap Justh Gyula képviselőházi elnök tisz­
teletére lakomát rendezett, amelyen Kos­
suth Fevencz is megjelent több tüggetlen- 
ségi képviselő társaságában. Az első po- 
hárköszöntőt Návay Lajos, a battonyai 
kerület országgyűlési képviselője mondta 
justh Gyulára, aki válaszában kijelentette, 
hogy a képviselőház elnöki székébe nem 
fogja bevinni a politikát és a tanácskozás 
szabadságát meg fogja védeni minden tá­
madás ellen, akár f ölülről, akár alulról 
jöjjön is az. Ezután Kossuth Ferencz kö­

szöntötte fel Justh Gyulát, azt fejtegetve, 
hogy a képvistlőház elnökének kötelessége 
a nemzet mellett állást foglalni. Beszédét 
azzal végezte, hogy reméli, a király végre 
is meg fog érteni bennünket.
Kristófiy — képviselőjelölt.

Resicaa, szept. 4. Arvatnescu Pacho­
mius, a bogsáni választókerület volt or- 
szággyülési Képviselője, aki mandátumá­
ról lemondott, tegnap búcsúzott el vá­
lasztóitól. Utódául Kristóffy József bel­
ügyminisztert ajánlotta, akit az egybe- 
gyült választók erre egyhangúlag kikiál­
tottak jelöltnek. Az ellenzék jelöltje Pa- 
najoth Mihály bankigazgató.
Verekedés a szoczialistak és 

függetlenségiek között.
Nagyenyed, szept. 4. Tegnap dél­

után itt szoczialista gyűlést tartottak, 
melyen Patai Gyula kolozsvári kiküldött 
beszéde közben a jelenvolt függetlenségi- 
pártiak óriási lármát csaptak. Erre a 
szoczialisták és függetlenségiek közt véres 
verekedés támadt, amelynek a rendőrség 
vetett véget.

Az orosz-japán békekötés.
A békeszerződés aláirása.

Portsmouth, szept. 4. A békeszer­
ződést valószínűleg holnap fogják aláírni. 
ha addig a szükséges okmányok elké­
szülnek.

í,''^tjÍ£^vaiaios hirdetések ti hasábos petti sorj. SO Oiler. —

------------------------------------------------- -1 mSI A A caár hadseregéhez.
Szent-Péten'ár, szept. 4. A czár e 

hó elsején táviratot intézett Lintvics tá­
bornokhoz, melyben közölte vele, hogy <1 

békét megkötötték. A távirat egyúttal uta­
sításokat is tartalmaz a fegyverszünetre 
vonatkozólag. A ezár megköszöni a had­
sereg önfeláldozó és bátor magatartását, 
amit a csapatokkal közölni fognak.

Az elégedetlen japánok.
Róma, szept. 4. A Iribuna-nob je­

lentik Ticncsinből tegnapi kelettel: Az 
Oroszországnak tett engedmények miatt 
az elégedetlenség Japánországban oly 

i nagy, hogy forradalom kitörésétől tarta- 
j uak. Tokióban már forradalmi jellegű tün- 
j tetősek voltak. A távirodátokat elvágták, 
i úgy hogy a hírek valóságát nem lehet 
j ellenőrizni.

A német-keletafrikai lázadás.
Berlin, szept. 4. A felkelés Német- 

j Keletafrikában egyre nagyobb mérveket 
ölt; a lázadók a minap ismét három né­
met telepet támadtak meg. A telepeseknek, 

1 egy apácza kivételével, kinek sorsáról 
; semmit sem tudnak, sikerült elmenekül­

niük.

A pestis.
Zanzibar, szept. 4. Zanzibárban több 

pestismegbetegedés fordult elő. fiz benn­
szülött pestisben meghalt.

..A TENGERPART“ TÁRCZÁJA.
A modell.
Irta . Randal T.

Morrison Edna kisasszony, a Nelson- 
szinház kiváló és ünnepelt primadonnája bosz- 
szusan ugrott fel a székről és a füzetet, 
“helyből a szerepét tanulta, dühösen a földhöz 
vágta.

— Teljesen képtelen vagyok, hogy a 
hdyes hangot eltaláljam. Újra és újra azon 
kapom magamat rajta, hogy természetellenes 
vagyok és túlzásokba esem. A hírlapok dics­
himnuszokat imák az én nagy művészetemről 
es hatalmas alakitó képességemről és ime, 
roost kisül, hogy képtelen vagyok egy nyo- 
roorral küzdő szegény leány szerepét meg­
játszani.

Idegesen nevetett és az előtte álló nagy 
tükörbe tekintett és hosszasan elmerült gyö- 
n>örü alakja szemléletében.

. Persze, — folytatta mintegy mente- 
getődzve, — nem is leltet az, hogy hangjában 
es arczában érzett bánatot és valódi szenvedést 
•-‘djon kifejezésre hozni az, aki a bánatot 
'■ohasem ismerte és az élettel küzdenie soha­
sem kellett.

Ekkor kinyújtotta mindakét karját és 
taJkosán grimaszokat csinált magának a tü­
körben.

Kopogtak és az ajtón Lucie, a szoba­
leány dugta be a fejét.

— Nagysága kérem, egy hölgy van oda­
kint, a nagyságával szeretne beszélni.

— Senki számára nem vagyok itthon, — 
szólt miss Edna szigorúan.

— De a kis miss Bell az . . .
— Miss Bell ? . . . bocsássa be.
Bell Henderson szerepmásoló volt a Nelson- 

szinházban és sokszor megfordult a primadon­
nánál. ha az igazgató valami fontos üzenetet 
küldött neki.

Lucie eltűnt és egy kis sovány, lekete 
ruhába öltözött leány lépett be a szobába

— Üljön le, Henderson kisasszony, valamit 
hozott tálán az igazgatótól ? — kérdezte a 
szép színésznő.

— Nem.
A leány sápadt arcza sírásra állt es az

ajka idegesen rángatódzoit.
— Beteg talán kisasszony ? — kérdezte 

a művésznő szánakozó hangon. — Olyan be­
teges színe van.

_ oh nem, kedves Morrison kisasszony,
de. de . • •

— No csak ki vele.
__ \z édesanyám olyan sokáig volt beteg 

es minden keresetem az orvosságokra ment el, 
most pedig az orvost és a hazbert kellene fi­
zetnem, de nincsen pénzem es nem is tudom, 
hoev honnan veszek.

Szavai zokogásba fúltak es csak kis vár­
táivá birta folytatni:

— Nagy' szükségemben tehát arra gon­
doltam, hogy ön, kisasszony, aki mindig jósá­
gos volt velem szemben . . . talán most is 
segíteni fog rajtam, amiért is . . .

— Mennyire van szüksége ? — kérdezte 
miss Morrison elérzékenyülve.

— Százötven koronára, — felelte a leány 
remegő, alig hallható hangon.

A színésznő kicsiny íróasztalához ment és 
kinyitotta annak egyik fiókját, amelyikben a 
pénzét szokta tartani. A keze már a pénzen 
volt, mikor egyszerre mást gondolt, becsukta a 
fiókot es a leány ele állt. Arcza hideg es szi­
gorú volt, nagy kék szemeivel pedig fürkésző- 
leg kutatta a leány tekintetét.

— Sajnálom, kisasszony, — szólt rideg, 
szívtelen hangon, — de most nekem sincsen 
pénzem. De különben is, ha jól emlékszem, én 
már adtam egyszer magának száz koronát és 
azt még a mai napig sem fizette visz- 
sza.

A leány sápadt arcza egyszerre vörös lett 
ezektől a szavaktól és a szemében szokatlan 
fény villant föl.

_ Igaza van, kisasszony, — felelt szé­
gyenkezve, — de mikor ön nekem azt a pénzt 
adta, a visszafizetésről nem szólt semmit . . . 
de eddig még különben sem fizethettem volna 
vissza.

— Nem fizethette volna ? — szólt a 
színésznő hidegen. —Hiszen sokat keres a má­
solásokkal és ha egy kicsit takarékosabb 
volna . . .



Égő város.
Konstantinápoly, szcpt. 4. Drina­

pol)- elővárosában tűz ütött ki, amely 
óriási pusztítást vitt végbe. Eddi* ezer- 
kitszáz ház igeit le.

Viz alá került város.
Frankfurt, szept. 4 A Frankfurter 

Zeitung-nak jelentik Sanghajból tegnapi 
kelettel: Pénteken éjjel a tájfun okozta 
óriási hullámcsapások a városban nagy 
károkat okoztak. A kikötőbe vivő utakat 
és a raktárakat elborította a viz. Sok 
kínai dzsunka legénységével együtt cl- 
sülyedt.

KÜLÖNFÉLE.
A tegnapi uszóverseny.

A Fiumei Atlétikai Klub tegnap, vasárnap 
délután ötöd fél urakor tartotta meg első uszo- 
versenyet a cantridai fürdőben. Minthogy ez 
nemcsak a klub, hanem egyáltalán Fiume első 
uszóversenye volt, igen nagy érdeklődés mu­
tatkozott az érdekes küzdelem iránt. • A ver­
senynek szép idő kedvezett. Körülbelül 
hét-nyolezszáz főnyi közönség gyűlt össze a
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1 Megnyitó verseny. 50 méter. Versenyzők : 
Stöger Otto, Klein József, lengyel Lajos, Dia­
mant Miksa és Hajnal límil. Első : Lengyel 
Lajos, 33 másodpercz ; második : Diamant 
Miksa.

2. Búvárúszás. Versenyzők •• Tänzer 11- 
vadar, László Járos, Pina!ti Miklós, Dutntich 
Henrik es Dubravcich Miklós. Első : Duuntch 
Henrik, 44 másodpercz ; második : László János 
és Pinatti Miklós, 32 másodpercz.

3. Főverseny, 100 méter (2 hossz). \ erseny- 
zők : Lengyel Lajos és Diamant Miksa. Első : 
Lengyel Lajos, 1 perez 33 másodpercz.

4. Vendógck versenye, 200 méter (4 hossz). 
Versenyzők : Pinatti Miklós és hbert Antal. 
Első : Ebert Antal, 3 perez 353'5 másodpercz.

5. Hátonuszás, 5(1 méter. Versenyzők :
Tänzer Tivadar és Diamant Miksa. Első :
Diamant Miksa 1 perez 3/t> másodpercz. Ezt a 
versenyt keresztezés miatt megismételtek.

6. Fiú-verseny, 50 méter. Versenyzők :
Eugelsberg Rezső, Deák Sándor, Tänzer Andor, 
Korach Aladár. Első : Fhgelsberg Rezső, 50s/s 
másodpercz, második : Korach Aladár.

7. Záróverseny, 400 méter (8 hossz). Ver­
senyzők : Mathiasko Károly és Lengyel Lajos. 
Első Lengyel Lajos, 8 perez.

Képvisel V
egy.etek és számos abháziul fúrdővendég 
volt jelen.

A verseny intézősége kővetkezőképpen

— A Kereskedelmi és Magántiszt­
viselők Egyesületének igazgatósága el­
hatni ózta, hogy a tagok összetartásának foko­
zása czéliából havonként kétszer összejövetelt 
tartanak, amelyeken az osztályukat érdeklő

összcjövetele- 
csiitör-

ls tökjén fogják megtartani. Az első összejövetel 
e hó 7-én este kilenczedfél órakor lesz az 
egyesület helyiségében. Az igazgatóság fel- 

jhivjá az egyesület tagjait, hogy e társas össze-

verseny színhelyén, köztük feltűnően >ok hölgy. I kérdéseket fogják megvitatni. Ez összejöv 
Képviselve voltak úgyszólván az "Sszcs sport- j ket minden hónap első és haimadik cs

alakult meg : ,
A versenybíróság elnöke: Wolf Jenő, az !jöveteleken minél számosabban jelenjenek meg. 

1. Wiener Amateur-Sciiwimm-Club elnöke. 1 a-1 Egyben tudatja az igazgatóság a tagokkal, 
goK . Mozog lstx an tanár (Fiumei 1 orna-Egye-j hogy október elsejével megnyílnak a nyelvi 
sülét), Kieuer Antal t WienerAmateur-Schwimm-1 . , , , , ,r-i 1 \ ,, n ,, - , I es egyeb szaktanfolyamok, meg pedig magyarClub), Hats Bernat ((juamero evezősegylet),; ^ J h ° ‘"“fej'“1»
Hromatka Adolf (Libuinia evezősegylet), Z.« , °lasz< horvát, német, angol es franczia nyelvi,
Guardia Fivrello (Fiumei Atlétikai Klub). Ver- I könyvviteli, vasúti díjszabási és gyorsírást
senyintéző : Springer S. J. Czélbirak : Kertész tanfolyamok. Az igazgatóság ugyancsak októ-
I és laubner Sándor. Indító Salvatore ber elsejével egy továbbképző tanfolyamot
Időmérők: Schon Dezső es Jablonsky József. , , , J
Versenyjegyző: Schonmann Ferencz. \letesU- melyben a ne™t nyelvet, könyvvitelt,

Az 50 méter hosszú pályán a versenyek kereskedelmi számtant és kereskedelmi ismere- 
a következő eredmenynyel folytak le: ; leket fogják tanítani. A tanítás olasz nyelven

A leány sovány termete kiegyenese- beknek, melyeket valaha elért, soha annyi vi-
dett és nagy kék szemei szokatlanul vil- ragot, soha annyi tapsot nem kapott, mint ez
lo8tak- . alkalommal.

— Bocsásson meg, Morrison kisasszony, És másnap reggel az ünnepelt, hires
— védekezett a kis masololeany remegve, — primadonna a következő levelet küldte a kis
de emiatt nincs joga önnek engem elítélni. Saj- Bell Hendersonnak. a szegény másoló leánv- 
nalom, hogy kelesemmel terheltem a kisasszonyt nak: 
és egyszersmind ígérem, hogy tőlem telhetőig
rajta leszek, hogy a kölcsönözött pénzt mine! 
előbb visszafizessem, isten önné', Morrison kis­
asszony. I

Szólt és kissé megbicczentve a fejét, tá- 1
vozoit.

Miss Morrison az egész beszélgetés alatt a 
leányt ügye te, annak hangját és arczkifejezé-! 
sét tanulmányozta, akit, hogy olyan szomorú- i 
an es, megsértve távozott, kedve lett volna i 
visszahívni es a pénzt odaadni neki.

De csak nem tette. j
Arczárói mar eltűntek a szigorú, kemény i 

vonások, tekintete szelíd és jóságos lett, mint I 
rendesen lenni szokott és azok a nagy, ' 
szürke szemek önkéntelenül is könnyekkel tél- i 
tek meg. j

Szegény leány, — sóhajtott föl mégha- j 
tottan, — hadd menjen csak, nem hívom vissza, j 
De fogadom, hogy gondom lesz rá, mert ő ne- j 
kém sokkal nagyobb szolgálatot tett, mint én i 
tehetnék neki.

Ekkor fölvette a tűidről a füzetet és tanulni ‘ 
kezdte szerepét.

Egy hét múlva Morrison Edna kisasszony | 
fényes sikert aratott a szükséggel és nyomorral 1 
küzdő szegény kis boltosleány szerepében

Ez az este egyike volt a" legdicsőségeseb- i

Kedves kis Bell kisasszony I
Sietek önnek köszönetét mondani azért 

a nagy sikerért, amelyet tegnap este arattam, 
mert tudja meg, kis barátnőm, hogy azt ön­
nek, csupán önnek köszönhetem. Ez talán 
kissé valószínűtlennek látszik, de mégis úgy 
van. Azon a napon ugyanis, amikor hozzám 
jött, hogy segítséget kérjen tőlem, éppen a 
szerepemet tanultam, de képtelen voltam a 
helyes hangot eltalálni és magamat a sze­
lepbe beleélni. Mondhatom, valósággal küz­
döttem akkor önmagámmal, mégsem sikerült. 
Es amikor éppen oda akartam adni a pénzt, 
akkor hirtelen az az ötletem támadt, hogy 
magát használom föl szerepembe : eleven mo­
dellnek. A többit tudja, hogy mi történt.

Amig azonban mint művésznő hangjá­
nak árnyalatait és arczkifejezéseit tanulmá­
nyoztam, mint ember nagyon sokat szenved­
tem, hogy kétségbeesésében nem lehettem 
segítségére.

Bocsásson meg ezért nekem, Bell kis­
asszony ! ide mellékelve küldök egy 500 ko­
ronáról szóló csekket, csekély viszonzásául 
annaa a nagy szolgálatnak, amelyet nekem 
tett. rogadja tőlem szívesen.

Igaz hive 
Morrison Edna.
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történik és tisztviselők fogjak végezni Alt- 
jelzett tanfolyamban részt akarnak venni mir * 
este héttől nyolezig az egyesület hely’isétó»*- 
jelenlkezhetnek, ahol minden bővebb fe:v • ■ 6 
sitást is megkaphatnak.

— A monitorok gyakorlatai *
ó-budai hadikikötőben fölszereltek a S- ^ 
Lap ha, Kórós és Maros monitorokat es”“’>' 
őrjáró hajót, amelyek pénteken délután LuJl 
Károly sorhajóhadnagy vezetésével lemented* 
fővárosba s a tabáni rakodóparton vetettek h *
gonyt. A hajók kikötésének nagy nézőközör" 
sége volt. A hajók vasárnap a DunaföMvár 7= 
Paks közötti folyamszakaszra mentek, aho; 
lovassággal, hidászokkal és gyalogsággal koí/ 
binált gyakorlatokat végeznek. A hadihajók 
négy napig gyakorlatoznak, azután visszatér 
nek a fővárosba. at8r‘

— Osztrák kivándorlóhajó vízre- 
bocsátása. Az Egyesült osztrák tengerhaj, 
zási társaság uj hajóját, a Sofa Hohenberg-? 
mely kivándorlók szállítására épült, tegnap Jél­
előtt 11 óra 49 perczkor bocsátották vízre a- 
Osztrák Lloyd trieszti arzenáljában. A vízre- 
bocsátás körülbelül 40 perczig tartott s a hajó 
a nagy lendület folytán mintegy 200 meterre 
úszott el a vizrebocsátás helyétől. Jelen voltak 
a vizrebocsátásnál a hatóságok lejei, a polgár- 
mester, a hajóstársaságok igazgatósága, Jedina 
ellentengernagy és nagyszámú előkelő közön­
ség. A keresztelés szertartását Nagl dr. püspök 
végezte. A keresztanya! tisztet Hohenberglsófo 
bei czegnő képviseletében Hohenlohe herczegrí 
teljesítette. Az uj hajó hossza 110, szélessége 
14 63 meter, magassága 8.55 méter; tonnatar- 
talma 5300. A hajó gépe 3000 lóerejü; sebes­
sége 14 mérföld óránként. A hajó 1300 har­
madosztályú és harmincz-harmincz első és má­
sodosztályú utast vehet föl és villamos világí­
tásra van berendezve. Ez a legelső ilynemű 
hajó, mely Triesztben épült. Az uj gőzös meg 
november vége előtt indulásra kész lesz.

— Horák Ede ügye. Az elhunyt Tóth 
Géza Adria-igazgató családjánál alkalmazva 
volt nevelő, Honik Ede dr. ügyéről, akit tud­
valevőleg lopás gyanúja miatt letartóztattak, a 
Pesti Hírlap a következőket Írja :

Szombaton ez ügyben érdekes mozzanat 
történt. Horák Ede dr. védője, Gál Jenő dr. 
ügyvéd, sürgős kérvényt adott be a vizsgáló­
bíróhoz, amelyben kijelenti, hogy vedencze 
szembesitettni kívánja magát özv. Tóth Gézá- 
néval. A védő ezt a kívánságot azzal okolta 
meg, hogy az egyedül jogosított sertett, özv. 
Tóth Gézáné, Horák ellen eddig egyáltalán 
nem tett feljelentést s igy mindaddig, mig özv. 
Tóthné hiteles alakban Horák megbüntetését 
nem kívánja, nincs is helye bűnvádi eljárás­
nak. A feljelentést a családtago t neveben Sza­
mot a Zsigmond dr., az elhalt igazgató veje és 
Tóth Elemér dr., fia nyújtották be s Tóthné ré­
széről csak egy fürdőhelyről érkezett távirat 
fekszik az iratoknál, melyben tudomásul veszi 
fiának, illetőleg vejének ez ügyben tett lépé­
seit. Kifejezetten azonban Horák megbüntetése 
iránt indítványt nem tett. A másik ok, amely 
miatt a védő a szembesítést kívánja, Honik 
részéről történt az a kijelentés, hogy- 5 csaK 
a sértett jelenlétében hajlandó vallomást tenni, 
mert kizártnak tartja, hogy az ő ártatlanságát 
özv. Tóth Gézáné meg ne erősítse. Horá< azt 
vallja, hogy Tóth Géza családjának tagjai 
azért gyűlölik őt, mert ő fedezte tel úrnője 
előtt Bacsa Szidónia lakóhelyét, ahol a/után 
Tóth Géza ismert tragédiája bekövetkezett. 
Csopey Dénes vizsgálóbíró a védő kérd neue 
helyt adott s úgy özv. Tóth Gézánéi, nun 
Bacsa Szidóniát a szembesítés eszközlese vú 
gett keddre megidézte.

- Tífuszj ár vány Buccariban >|iat 
Buccariból jelentik, ott erős tífuszjárvány 1. 
bong, különösen a város felsőrészében. ^ e 
tegségnek az egészségtelen ivóvíz az okú, 0|a. 
Eddig száztíz megbetegedés történt. Sokai e 
is haltak a betegségben.

‘
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_ a kerületi betegaegélyxő póna-
.. :eientése a műit hétről a következő: Ta- 
ok szama a hél elején 8448; belépett a hét 

folyamán 402 uj tag, kilépett 435 tag. A hét 
„én maradt 8415 tag. A betegek szama a hét 

fejen 162 volt. A hét folyamán 128 betegségi 
e ,tet jelentettek be; az orvosi kezelés alatt 
állókból 86 meggyógyult. A hét végével 204 

á|| orvosi kezelés alatt. Haláleset nem for­
dult‘elő. Az elmúlt héten összesen 2305 ko­
rona 26 fillért fizetett ki a pénztár a beteg
tagoknak.

_ Rejtelmes csalás A vasúti árupénz-
tárnái elkövetett csalás egyre rejtelmesebbé vá­
lik. Az Union vegyészeti gyár hivatalnoka, 
Vtastr Modeszt kihallgatásánál előadta, hogy 
mikor ő átadta a pénztárosnak az utánvételi

A TENGERI ,\RT

KÖZGAZDASÁG.
- üj osztrák hajóstársaság. Tri­

esztből jelentik, hogy a Gero/imics c! lovag 
és társa örökösei lussinpicco'ói hajótulajdonos 
czég hat millió zorona alaptőkevei részvény- 
társasággá alakult át. Az alaptőke huszonöt 
millió koronára emelhető fel. Az átalakulás az 
Osztrák hitelintézet védnöksége alatt történik. 
Az alaptőke 15.000, egyenkint 400 koronás 
részvényből áll. A vállalat jelenlegi tulajdo­
nosainak elővételi jog van biztosítva az uj 
részvényekre. Az uj részvénytársaság szék­
helye Trieszt lesz.

+ A trieszti arzenál sorsa. Trieszt­
ből jelentik ; Az Osztrák Lloyd igazgatóságá-

..... . nak minapi ülésében az arzenál üzemének tn-
elismervényeket, senki sem volt jelen a hivata-( vábbi fenntartása fölött tanácskoztak. Szóbake- 
los helyiség előszobájában és így azokat senki rült az n terv is, hogv a hajógyárat te'oszlat- 
sem láthatta. Dolinay Mihály pénztáros pedig j ják és csak egv javítóműhelyét tartanak uzem-
a csalást elkövető egyénről semmi közelebbi 
leírást nem adhat, mert nem is nézte meg. A 
nyomozás erélyesen folyik.

— Automobil és bérkocsi összeüt­
közése Tegnap délután öt órakor egy autó

ben. Az igazgatótanács végre arra az állás- j 
pontra helyezkedett, hogy az arzenál üzemét, 
egyelőre fentartja abban a feltevésben, hogy1 
a kormány megfelelő építési jutalmakat enge- j 
délyez, továbbá, hogy az arzenált fokozatosan!

mobil a Scarpa-téren összeütközött a 79. számit újjáalakítják, hegy a jövőben az eddigieknél
bérkocsival, melyben egy nő ült, aki az össze­
ütközés következtében kibukott a kocsiból. A

kedvezőbb üzleti eredmények legyenek elérhe­
tők. Az ülésen elhatározták egy 8500 tonnás

nőnek néni történt baja, a kocsi azonban meg- hajónak építését. Az uj hajó a keletázsiai for- 
sérült. Az automobil tulajdonosa, Braudel Hen- galmat fogja szolgálni.
rik a kocsisnak tiz korona kártérítést fizetett. 
A dolgot a helyszínén megjelent rendőr felje­
lentette.

— Japánba akart kivándorolni.

Az Osztrák Lloyd és a dél­
afrikai vasúttársaság. Triesztből jelentik : 
Az Osztrák Lloydnak sikerült a délafrikai 
központi vasúttársasággal egyezséget kötni,

Szombaton este félnyolez óra után Tarkó Já-lamely szerint egyenes összeköttetés lesz a
nos békési illetőségű 17 éves fiatalember az Johannesbutgból minden hó 2-án elinduló és
Adamich mólón::! öngyi'kossági szándékkal a 
tengerbe ugrott. Két halász azonban kihúzta 
az életuntat, kit egy közelben levő rendőr a 
mentőállomásra kisért, ahol a megfelelő ápo­
lásban részesítették. Tarkó előadta,

Lourenzo-Marquesbcn minden hó 3-án délután

Szerkesztői üzenet.
Erde klódó Flume. A IWr Jet ropott mai 

czikkének teljesen igaza van, csakhogy a lap megjegyzé­
sei nem bennünket illetnek, hanem a másik helybeli ma­
gyar napilapot. Természetes, hogy kizárólag magyar mű­
sorral az illető dalesarnok meg nem tudna városunkban 
megélni es jogosan mond|a az olasz lap, hogy furcsa 
következetlenség, egy kétnyelvű magyar-nemet dalcserno- 
kot „Rermanizálas* miatt megtámadni és ugyanakkor egy 
idegen ezégnek elejétől végig nemet nyelvű, rikító szmü 
reklámlapját csatolni s lap ugyanazon számához.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

De la Vilié szálloda. Nosz'opi Vincze 
Tab. — Paschafon G. Zára. — Rinda Ferencz, 
Blanzer Dezső, Batyhay Péter, Unger Ferencz,

I Goldstein Félix, Glassi Gusztáv és felesége,
I Saborszky János, Beck Rudolf, Spraucr Lipót, 
Kőim Alfonz, Schleicher Ferencz Bécs. — Sztől- 
I5si Zsigmond, Ritter Ágoston, Simon Árpád. 
Stadler Károly Budapest. — Habascharus B. 
Trieszt. — Cebro Gusztáv es felesége Szeged. 
— Ladis R. és lelesege Varsó. — Petrovics 
Miklós Pádua. — Műnk Tivadar, Glinsky 
Hermann Lemberg. — Berzovics Sándor Te­
mesvár. — Pfeilfer Jenő, Gehler V. Drezda. — 
Collet D. Lugos. — Komanelli G., Oblack J.

; l.aibach.
Hungária szálloda. Kvasnieka Jenő 

Szerajevo. — Rousen Ferencz, \ elis Lajos 
Trieszt — Stark Frigyes, Sontag Lajos né 
Budapest. — Haiti Kálmánné Rakosliget. ‘ — 
Spiro Móricz Torontnl. — Rután Adolf Bécs. 
— Tustellen E. München. — Kappstein Károly, 
SchmuV H. Berlin. — Váczy Imre, Szívós Mi-

harmincz perczkor megérkező luxus- hály, Ujváry István, Hajós Henrik Godra Já- 
~ . ___ ' mié kpmp.nv Móricz. (lUtlenberiz ral Budapest.SS* rroSTtiíS^r. »*** »>*«<>«£

induló h,„i között, meg Híg Ä

„pp,l ezelőtt érkézéit Fiúméba azzal a°az«Ű- hLr.iT. tajtoOS kedvezményt Dél-Afrikéban Szentjévé. - Kötter Károty Budapest. ......_
dókkal, hogy Japánba vándorol ki. Minthogy ‘ csak azok az utasok élvezhetik, akik Fokvarosban

szállanak hajóra és az Unio-Cap hajóstársasag ;

egyenes összeköttetésre találnak Dél-Afrika 
belsejébe Ezenkívül a Lloyd a délafrikai 
vasúttársasággal az iránt is megegyezett, hogv 
az utasok rendelkezésére külön étkezőkocsi 
álljon. A délafrikai vasúttársaság ez elő­
zékenysége következtében, mivel más rendes 
vonal utasainak a hajó és vasút közötti direkt 
összeköttetés kedvezményét nem nyújthatja, 
a személyforgalmat az Osztrák Lloyd ezekbe 
az országokba és onnan 
még inkább fogja emelni.

Kikötőnk forgalma.
Érkezett:

Szeptember 2-án.
Giuseppe Corvaja, olasz lobogó alatt, tonnatartalma

1033,

azonban erre nem nyill alkalma és pénze is .
elfogyott, elkeseredésében véget akart vetni hajóin utaznak. Azok az utasok is, akik ■ 
életenek. A kalandos fiatalembert haza fogják Lourenzo-Marquesbe Lloyd-gőzössel érkeznek, 
tolonczolni.

— Leugrott az emeletről. Szomba­
ton éjjel féluzenkét órakor a szusáki rendőr­
seget értesítették, hogy egy fiatal munkás a 
Dorotea-utcza 8. számú házának első emeleté­
ről leugrott. Minthogy a ház egy dombon 
épült, körülbelül 22 méter magasságról esett 
le a szerencsétlen az utczáva. A segélyül hi­
vott mentők az eszméletlenül elterülő embert , , . n„„a„
hordozóágyon a kórházba szállították. Az ön- az országokba es ‘ " JV1 1 szent István, magyar lobogó alatt,
gyilkosjelölt Stelicsek János szentmiklósi ille- meg inkább fogja emelni. ; 1376, kapitány Poschich• “l"gowba.
tősegú, 26 eves kőműves, akt az igazságügyi, - w ju j r *x kapitány Grando, Triesztbe,
palota építésénél van alkalmazva. Az öngytl- | • f i itelios. osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1188,
kosság okát nem tudni, mert Stelicsek sérülé- — kapitány Ivelhch, Triesztbe,
se, következtében nem tud beszélni. Felgyó- j Van szerencsém a n. é. közönség szives !
gyulásahoz, minthogy belső sérüléseket is szén-; tudomására adni, hogy a Ríva Szápáryn a volt * Szeptember 3-án.
vedelt, kevés a remény. \ Sonnenschein-féle vendéglőt átvettem és azt ej Albania, osztrák lobogj alatt, tonnatartalma 100,

jáalakitva, tovább i kaplt‘m) * am °VIC

1079, kapitány Corrao, Marseillcból.
Szeptember 3-án.

Juno, osztrák lobogu alatt, tonnatartalma 
kapitány Bianchi, Triesztből.

Szeptember 4-én.
Epiduuro, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1422, 

kapitány Aulich, Methilből.
Indult

Szeptember 2-án.
Adria, magyar jobogó alatt, tonnatartalma 707,

a jövőben kapitány Brazzoduro, Tangcrha.
1 Szent István, magyar lob tonnatartalma

tonnatartalma 11 94,

— Lövöldöző kőmüveslegény. Supe- hó 10-étől kezdve, teljesen ujjf
rina János 18 eves kőművest tegnap este ki- ,.
lencz órakor Muggia rendőr San Caterina hely-,veze em* enu eg o ^ 
ségben letartóztatta, mert három társával: MBgyftF X6Dö6glO,
összeveszvén, előrántotta revolverét és lövői- • amjnt az minden ízében magyaros is lesz, mi- 
dözni kezdett. A golyók szerencsére senkiben , „ j nemcsa|< az itt elő és átutazó magyarok 
sem tettek kárt. A lövöldöző kőműves- • • kivánsága nyer kielégítést, de melyen
legénytől, akit ezért meg fognak büntetni, a e8Y § . .. . . . .h 6 I tisztelt olasz és horvat afku honfitársainknak isrendőr a revolvert elvette

— Orfeum a De la Vilié kávé- 
házban. Szeptember elseje óta a De la Vilié 
kávéházban egy fővárosi orfeum társaság tart 
esténkint előadást Grossmann József és Mau­
rice Károly kedvelt komikusok igazgatása alatt. 
A gonddal összeválogatott társaság mulattató elő­
adásai minden este nagy közönséget vonzanak a 
helyiségbe. A kaczagtató humorú két igazgatón 
kívül kedveltje a közönségnek Tamássi József 
magyar dalkómikus is. Fréd Pierre fejszámoló­
művész bámulatos képessége ezen a téren 
meglepő. A társaság nőtagjai : Hopp Jolán, 
Schrammel Mirzl, Rozitta Róza, Győrfjy Ida és 
Turcsányi Duczika énekesnők és tánezosnők 
szintén nagy tetszést aratnak. A programúiban 
magyar számok is sűrűn fordulnak elő és 
minden este két bohózat kerül színre.

alkalmuk nyílik az igazi magyaros konyha Íz­
letességével megösmerkedni.

Kitűnő bor, a hírneves kőbányai polgári 
sör és egyéb vendéglői czikkek frissen és fi­
gyelmes kiszolgálásban - olcsó áron - kerül­
nek m. t. vendégeim elé. Abonnenseket kész­
séggel fogadok és biztosítom eleve őket meg­
elégedésükről.

A fiumei n. é. közönség szives pártfogását 
. - ■ kiváló tisztelettel

Hirth Pál, vendéglős.
U i Pompás berendezésű bútorozott szo­

bák, kilátással a tengerre, jó kiszolgálássá! 
rendelkezésre állanak.

«pE rovatban közlőitekért v.ern vállal felelősseget 
a szerkesztőség.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részvény-társaság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Szent István szeptember 3-un Fiúméból Triesztbe. 
Kolozsvár szeptember 2-án Cardiffból Xclenczébe. 
Szent László szeptember 4-én Marseillcból Fiúméba. 
Tisza szeptember 4-én Gcnuabol Nápolyba.
Zrínyi szeptember 4-en Marseillcból Génuaba. 

Indult:
Andrássy szeptember 4-en Barcelonából,Valenciába. 
Balaton "szeptember 4-én Fiúméból Rozenba.
Lederer Sándor szeptember 4-én Fiúméból Valen­

ciába.
Kassa szeptember 4-én Bariból Triesztbe.
Mátyás király szeptember 3-án Palermóból Ná­

polyba.
Stefánia szeptember 3-án llavrebol CardifTba.
Buda II. szeptember 3-án elhaladt Gibraltárnál Ant- 

verpen fele.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái müintézet.
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Tip la Villp szálló „Gyógyszertár alia Salute“UC Id VIllC uZdllU _ „ ,drll „I,ii„i sMbe». —

Dr. A. NlizzanMa és mindennap
Nagy nemzetközi művész-előadás:

HOPP JOLÁN
excentrique a „Fővár. Orfeumából.

ROSA ROSITTA
átváltozó tánezosnö a Ronacher“-böl.

györffy ipa
a magyar subrettek csillaga.

! FRED PIERRE!
a világ leghíresebb számoló művésze, va­
lamint a többi szerződtetett erők fellépte.

5 férfi es 5 nő. - Naponta két bohózat.
............ : KZezdete S' óra.leer ....=

Számos látogalást kérnek
(»rossmann és Maurice

igazgatók.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

„Petrosol“ hajviz biztos hatású. _Fj- 
1 tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősíti 
a hajgyökercket, megakadályozza a hajhullást 

és az őszüjést.
Egy üveg ára 2 kor.

i „Fenyöerdő illat“. Ezen illatnak széjjel tu 
; vása által a légszervekre oly kellemes és jó 
hatású fenyő illatot nyerjük. —_ Desinticiálja 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélkülöz hét len 
minden háznál, különösen beteg- és gzer- 

jmekszobákban.
Egy üveg ára 1 kor. 80 till.

Használt tankönyvek a 
«legolcsóbb árban.»

Ml A. és Társa
könyvkereskedésében

VIA ADAMIGH (a Líoyd Szálloda mellett) 
uj és régi tankönyvek kaphatók,

A Monarchia

Elsőrangú
Czementgyárainak

kizárólagos elárusítói Horvát- 
Szlavonország és Fiume részére

BRAUN BERNARDO ÉS TÁRSA
IPITTILCE — -

Telefon 528. sz. — Sürgönyczlm: Bernardo-Flume.
Elismert kitünőségii Portland- és R0-
man-ezement szállítása a mai piaczi 

~ árakon alul.
építőmestereket

Beton- épitőuállalkozókat
Czementáru-gyárosokal és

építőanyag - kereskedőket

15*05. szeptember 5
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saját érdekükben kérjük, hogy jövő évi 
szükségletük beszerzése előtt várják be 
őszi látogatásunkat, minthogy módunk­
ban lesz 1906-ra rendkívül kedvező kö­

téseket felajánlani.

Zongoraleczkéket
melyeknek előírás szerinti kiadásai- házban és házonkivül ad

ért felelősség váiiaitatik. POPPER IDA okleveles
Könyvjegyzékek ingyen. |zongoratanitó. - Via Gisella 6. II. em

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjHiányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem.

A n. é. közönség b. pártfogását
kéri

Aitberger ignácz Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban
\ iá Germania 1. ajtó #.

^ cry* ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

„ytöria“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - fiúmé.
L

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával
a „Cunard Line“ angol hajózási társaság gőzöseivel. Vezérigazgatóság a magyar korona

országai részére: „Adria“ m. kir. tengerhajózási r. t.

XXX. 03ztá.l37""UL 2M_enrLetjeg37"elr:

Fiúmétól Newyork-ig
beleértve a hajón való étkezést és a kétnapos ellátást Fiúméban

w 180 korona, -w
Legközelebb gőzösök indulnak:

„Ultonia“ szept. 7-én.
„Slavenia“ szept. 21-én.

j. .fiumei kivándorlási iroda (Via del Pino 8.) készséggel és 
tj (liánul szolgál mindazon fölvilág ősi fással, melyre a kivándorolni

szándékozóknak szükségük van. ^

Nyomatott az «Unió. Konyvnyoműaban Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry ( "

/
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